

Debreceni független Újság

politikai napilap

Újból felakasztottak egy náci-puccsistát

Bécsből jelentik: A leobeni katonai törvényszék ma délután 5.20 órakor hirdette ki ítéletét az Enschölgyi felkelők ügyében. Erlbacher kötéllálati halálra, Ritz Agostont életfogytiglani súlyos börtönre ítélték. A többi vádlottat 10—15 évi fegyházbüntetéssel sújtották.

Bécs, augusztus 22. A leobeni katonai törvényszék által halálra ítélt Erlbacher Rudolfot este 9 órakor kivégezték.

Sok előnyt jelent Ausztriának Mussolini és Schuschnigg megegyezése

Páris, aug. 22. Az Intrasigeant londoni tudósítójának jelentése szerint a firenzei találkozás a következő pontokban eredményezett teljes megegyezést:

1. Dollfuss kancellár politikáját tovább folytatják.
2. Ausztria függetlenségét és területi sértetlenségét biztosítják.
3. Ausztria és Olaszország között

kifejlesztik a kereskedelmi kapcsolatokat.

4. Olaszország Ausztriának szabad zónát biztosít.
5. Ausztria jogot kap arra, hogy ebben a zónában önálló kereskedelmi hajórajt létesítsen.
6. Az olasz vonatok az osztrák árucikkeket kedvezményes vámdíj-szabásban részesítik.

7. A két ország között diák-, valamint tanárcsere-t létesítenek.

8. A két ország alattvalóinak kölcsönösen megkönnyítik egymás területén való utazást és tartózkodást. A többi dunai államot felhívják arra, hogy a dunavölgyi helyzet megszürlődésére céljából csatlakozzék a fenti gazdasági egyezményhez.

Romantikus szerelmi dráma — két halottal

A mándoki tanító és a grófi társalkodónő végzetes szerelme — A féltékeny fiatalember nem tudta viselni, hogy imádottja Pestre utazzon és rövid szóváltás után agyonlőtte, majd öngyilkos lett

Megdöbentő szerelmi tragédia játszódott le Mándok községben. Tóth Kálmán, a mándoki református elemi iskola tanítója két lövés-

sel halálra sebezte szerelmesét, Hammer Irmát, aztán maga ellen fordította a fegyvert. A lövések mindkettőjük életét kioltották.

Tóth Kálmán első menyasszonya a Tiszába veszett

A 32 esztendő fiatal tanító néhány esztendővel ezelőtt került Mándokra. A községbeliek azonban meglepetve tapasztalták, hogy a fiatalember teljesen magabavonult életet él, nem jár társaságba és nem érintkezik senkivel. Senki sem tudta ennek magyarázatát adni és éppen ezért igyekeztek rábírní Tóth Kálmánt arra, hogy szakítson a magányos életmóddal. Azonban minden kísérlet eredménytelen volt, hiába hívták meg bárhová a fiatal tanítót, udvariasan kitért a meghívások elől.

Végül aztán mégis rájöttek arra, hogy mi az oka az akkor még 26 esztendő fiatalember egyhangú és

Kiderült, hogy Tóth Kálmánnak hét esztendővel ezelőtt menyasszonya volt. A leány Tokajban lakott. Mindketten szerették egymást, a szülőknek nem volt kifogásuk a házasság ellen, úgy hogy már ki is tűzték az esküvő napját. Pár héttel az esküvő előtt a vőlegény és menyasszony nagyobb társasággal együtt fürödni ment a Tiszához. Először csolnakáztak, azután úsz-

Hammer Irma első vőlegénye öngyilkos lett

A véletlen különös találkozására fordult elő életében. A leánynak volt, hogy Hammer Irmának is a Tóth Kálmánéhoz hasonló tragédia

kálni kezdtek a vízben, amikor Tóth Kálmán rémülten látta, hogy menyasszonya feje felett hirtelen összecsapnak a hullámok. Odaúszott, hogy segítsen rajta, de az örvény ekkor már elkapta a fiatal leányt. Tóth Kálmán akármilyen hősies bátorsággal bukott a víz alá, hogy kiemtsé menyasszonyát, nem lehetett elkerülni a végzetet. A leány belefult a Tiszába.

Ez volt az oka a fiatal tanító búskomorságának és ezért élte életét kizárólag tanulmányainak. Állandóan tanult, olvasott, tovább képezte magát. Ekkor történt, hogy véletlenül mégis megismerkedett egy mándoki leánnyal, Hammer Irmával.

fordult elő életében. A leánynak volt, hogy Hammer Irmának is a Tóth Kálmánéhoz hasonló tragédia

itt is ki volt tűzve az esküvő napja, amikor váratlan fordulat történt. A fiatal földbirtokos ugyanis súlyos anyagi helyzetbe került, úgy hogy egyelőre kizártnak látszott a házasság lehetősége. Ez aztán annyira elkésztette a fiatalembert, hogy végzetes elhatározásra szánta el magát. Búcsúlevelet írt a menyasszonyának, amelyben közölte, hogy a rossz anyagi viszonyai miatt nem tud megnősülni, minsem azonban, hogy nélküle éljen tovább, a halálba menekül. Agyonlőtte magát.

A két tragédia árnyékában kivirágzik az új szerelem

Ez a csapás annyira megrendítette a leányt, hogy azóta teljesen visszavonult életet élt. Nem érintkezett senkivel, nem fogadta senki- nek a közeledését. Eppen olyan magabavonult életet élt, mint Tóth Kálmán, akivel egy iskolai ügyvel kapcsolatban ismerkedett meg.

Kevésbé az ismerkedés után a falubeliek suttogni kezdtek arról, hogy az eddig csak az egyedülletnek élő tanító és a leány egyre gyakrabban találkoznak egymással, sőt közös kirándulásokat is rendeznek. Talán a közös sorstragédia volt az, ami egymásbakapcsolta a két fiatal lelkét, de tény az, hogy megismerkedésük pillanatától kedve csaknem mindennap találkoztak egymással.

Hammer Irma szülei azonban nem tekintettek nagy bizakodással az ismeretség elé. A leány apja, aki — mint soffór — gróf Forgách Lászlóné alkalmazásában volt, közölte is véleményét leányával. Szerinte okosabb lett volna, ha a leány nem tartja fenn továbbra is az ismeretséget a tanítóval. Hammer Irma azonban nem hallgatott szüleiére, sőt bevallotta nekik, hogy szerelmes a fiatalemberbe.

Amikor ezt a leány apja meghallotta, kijelentette, hogy most már a legerélyesebben megtiltja a tanítóval való találkozásokat. Hammer Irma ekkor megkérdezte apjától, hogy mi kifogása van a fiatalember ellen, de az apa továbbra is csak azt hajtogatta, hogy úgysem adja hozzá feleségül, tehát felesleges, hogy ezentúl is érintkezzenek egymással.

A lány családja ellenzi a házasságot

A leány ekkor már szerelmes volt a fiatalemberbe. A szerelem kölcsönös volt, úgy hogy elhatározták ezentúl nem találkoznak a községben egymással, hanem kimennek sétálni a határba. Így is történt. Mindennap sétáltak a falu határában levő kertekben és szántófölde-

FLINTKOTE

hidegasszalt szárazzá teszi

nedves lakását

ROZSDAVÉDŐ

vizhatlan aszfaltanyag. Építési anyagok, Eternit füstcsövek

LUKÁCS VILMOS és TESTVÉRE

Károly Ferenc József út 3/b. sz. István-malom mellett.

ken és úgy szövögették a jövő terveit. Az volt a szándékuk, hogy titokban megesküsznek egymással és csak azután adják tudtúl ezt a szülőknek, hogy már semmit se lehessen változtatni.

Boldogan tervezgették a jövőt és folytatták ezeket a sétákat hónapokon keresztül. Pár hónappal ez előtt a leány édesapja valahogyan tudomást szerzett azonban ezekről a sétákról. Ekkor felkereste a tanítót és megkérte arra, hogy ne közeledjék továbbra is a lányához, mert úgysem egyezne bele a házasságba.

De ez az intelem sem használt, a fiatalok továbbra is együtt sétáltak, úgy hogy az apa más módszerhez folyamodott, csak hogy távol tartsa a fiatalembertől leányát. Tudomást szerzett arról, hogy gróf Forgách Lászlónak komornára van szüksége, aki egyúttal a társalkodónak szerepét is betöltötte. Felkereste a grófnét és közölte, hogy leánya, aki iskolát végzett és több nyelven beszél, vállalná ezt az állást.

Gróf Forgách László örömmel fogadta ezt az ajánlatot, mert addig is rendkívül szerette a csinos, képzett és szerény fiatal leányt. Amikor az apa tudatta a leányával, hogy a grófné hajlandó őt, mint komornát, illetve mint társalkodónót alkalmazni, egy pillanatig sem habozott. Nehéz viszonyok között éltek ők is és úgy gondolta, hogy sokat könnyít a családja helyzetén, ha pénzt keres. És azt hitte, hogy ha ezt az állást elfoglalja, a fiatalembertől sem kell elszakadnia, hiszen továbbra is Mándokon lakik.

„Nem engedlek el Budapestre!”

Igy is történt. Hammer Irma a grófné komornája lett és gróf Forgách Lászlóné nagyon meg volt vele elégedve. Úgyannyira, hogy elhatározta, ha Budapestre utazik, oda is magával viszi a leányt. Ezt közölte is Hammer Irmával, aki eleinte még szabadkozott. A leány felkereste Tóth Kálmánt, akit értesített arról, hogy a grófné a közeljövőben Budapestre utazik és valószínűleg őt is viszi magával a fővárosba.

Tóth Kálmán ekkor ezt mondta a leánynak:

— Téged nem engedlek el Budapestre. Itt maradsz és megesküszünk.

Hammer Irma nem tudta, mit csináljon. Hallgatott-e a szívére, vagy pedig azt tegye, amit hozzá tartozói parancsolnak. Végül is az utóbbit választotta. Csak az utazás előtti napon szánta el magát a döntésre.

A grófné úgy tervezte, hogy kedden reggel indulnak el a mándoki kastélyból. Hammer Irma hétfőn, Szent István-napján leült és levelet írt Tóth Kálmánnak, amelyben közölte, hogy mégis elutazik Budapestre. A levélben azonban biztosította a fiatalembert hűségéről és arról, hogy nemsokára visszatér. A levelet még aznap elküldte a tanítóhoz.

Kedden reggel már előállott az új, készen az utazáshoz. Ezúttal

jött ki a kastélyból gróf Forgách Lászlóné komornájával. Beültek az autóba és a soffőr már éppen elakarta indítani a motort, amikor a grófné megszólalt:

— Jó volna, ha vinnék magunkkal valami kis édességet. Legyen olyan szíves, hozzon egy kis csokoládét Irma.

Hammer Irma erre kiszállt az autóból és elindult a közelben levő fűszerüzlet elé. Abban a pillanatban meglátta Tóth Kálmánt, aki feléje rohant. Amikor odaért, lihegve kérdezte a leánytól:

— Hát elutazol?

Tragédia!

— El... — felelte a leány és folytatni akarta szavait, de nem volt ideje, mert Tóth Kálmán előrántotta revolverét és a csövet Hammer Irma felé irányítva, kétszer meg-

rántotta a ravaszt. Aztán maga ellen irányította a fegyvert és ismét elsütötte a pisztolyt.

A lövések halálosak voltak. Az egyik golyó a leány szívére hatolt keresztül, a másik a tüdején. Tóth Kálmánt szintén szíven találta a golyó. Mire a dörrenésekre odarohantak a közelben levők, mindkettő halott volt.

A véres szerelmi drámáról azonnal értesítették a csendőrsöt, ahonnan járőr ment ki a helyszínre. A csendőrök Tóth Kálmán zsebei között egy búcsúlevelet is találtak, amelyet a tanító a hatóságokhoz intézett. A levélben kusza, szaggatott sorokkal indokolta meg tettét, amelyet azért követett el, mert azt hitte, nem tud a leány nélkül élni.

A két fiatal szerelmes tragédiája ügyében a hatóságok még folytatják a vizsgálatot.

Már nem tart sokáig a hóhullám!

— ez a Meteorológiai Intézet véleménye

Budapest, augusztus 22. Ma délelőtt a hőmérséklet árnyékban: 30 fok Celsius. Néhány napja ismét hóhullám önti el a fővárost, de az egész országot is. A Meteorológiai Intézet ezt a felvilágosítást adja az augusztusi hóhullámról:

— Az idén ritkábban fordult elő hóhullám, mint máskor és elsősorban ez az oka annak, hogy a nagy meleg megviseli a közönséget, amely elszakadt a hőségtől. Június ugyanis meglehetősen hűvös volt és júliusban is sok hűvös nap volt. Tulajdonképpen augusztus felel meg az idén a normális nyári időjárásnak, mert ebben a hónapban hűvös nem esett annyi eső, mint júniusban és júliusban. Az augusztusi hóhullám, csakúgy mint a júliusi, ugyancsak erősen páratartalmú, ami fülledtíti teszi a hőség elviselését. Az időjárásban huszonnégy órán belül változás nem várható és valószínű, hogy egy-két napig még eltart a hóhullám, de nagyon soká már nem tarthat.

Mathiász-féle**csemege-
szőlőfajok**

m á r k a p h a t ó k
a szőlőtelep tisztántúli lera-
katánál

Kontsek Géza

cégnél

**Köröm helyett
a pénzt emelték ki**

egyik pesti „speciális” tyukszemvágó intézetben egy vidéki polgármesternek

Budapest, augusztus 22. Kis tábla a Múzeum körút 17. számú ház kapujában:

Speciális tyukszemvágás,
körömkimelés

I. emelet 6.

Nagy izgalom volt tegnap a pedikűrszalon miatt a házban. Reggel nyolc órakor egy detektív csengett be az I. emelet 6. számú lakás ajtaján. Tóthát Ödönne, a szalon tulajdonosnője nyitott ajtót.

— Lehet itt, kérem, pedikűröztetni?

— Tessék csak beljebb fáradni!

— felelte készséggel az asszony.

A detektív belépett. A következő percekben azonban kiderült, hogy nem pedikűröztetni akart, hanem Tóthát Ödönne-t a szalon két alkalmazottjával, Reuter Emmával bécsi születésű, állítólag lábapolót, egy Bözsi nevű társnőjét és a takarítónőt előállította az ócucci kapitányságra.

Az ügy hátterében egy feljelentés van, amelyet az egyik vidéki város polgármestere tett a szalon ellen. Elmondotta, hogy Szent István napján este kalandba keveredett. Az utcán sétált, amikor meglátta a táblát. Minthogy nagyon fájtak a tyukszeméi, bement a szá-

Szeretne egy jó állást?

Rövid idő alatt a legmodernebb pedagógiai
elvek szerint nagyon olcsó áron

megtanítom gyors- és gépirásra!

Állami vizsga. Állami bizonyítvány. Szakdolgozatok, kör-
levelek, mindennemű gépirási és sokszorosítási, valamint másolási
munkákat tökéletes kivitelben

filléres áron vállalok!

FRIED SÁNDOR középiskolákra és felső kereskedelmi iskolákra
képesített okleveles tanár — PIAC UCCA 44 (az udvarban)

Legjobb minőségű

tégla és cserép

olcsón beszerezhető

MEZŐGZADASÁGI TERMELŐ
SZÖVETKEZET téglagyárában. —
Iroda: HUNYADI UCCA 2.
Telefon: 20-50.

lonba. Távozása után megdöbbenve vette észre, hogy pénztárcája, amelyben nagyobb összeg volt, eltűnt.

Az előállított nők a kapitányságon tagadták a lopást. A házkutatás során 20 pengőt találtak a szalonban az egyik szekrényben. A takarítónőt ma délelőtt szabadon bocsátották.

**A mesemondó barát
szép halála**

Budapest, augusztus 22. A Császárfürdő madárcsicsergéses, napfényes parkjában ma délután valóságos gyerekhad vette körül az egyik árnyékos padot. Öreg, őszhajú szerzetes ült a padon és meséket szórakoztatta az apró emberkéket. Sok gyerek nem is értette a mesét, mert a szerzetes németül beszélt.

Mesemondás közben az idős ember elaludt, mire a gyerekek lassan-lassan szétszéledtek. A szerzetes egyideig mellére hanyatlott fejével a padon. Később a gyerekek ismét összeverődtek és várták, mikor ébred fel a mesemondó bácsi.

— Fel kellene ébreszteni a szegény embert — mondotta az egyik kisgyerek édesanyja. — Nem hagyhatjuk így itt a padon.

Az asszony odament hozzá és megfogta a barát kezét. Hirtelen felsikoltott:

— Egészen hideg a keze!

Kihívták a mentőket, akik megálapították, hogy a szerzetes meghalt. Szélütés érte, miközben a gyerekeknek mesélt. Kiderült, hogy Páter Párik Fortunát a neve, a gráci irgalmasrend tagja, vendégségben volt a pesti irgalmasoknál. A mesemondó barát holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

**30 német újságíró érkezett
Debrecenbe**

Kedden nagyobb számú holland kiránduló érkezett Debrecenbe. A hollandok a város megtekintése után a Hortobágyra rándultak ki és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak Debrecen és környéke szépségeiről. Alig távoztak el a holland kirándulók csoportja, mikor egy 30 tagból álló német kiránduló csoport érkezett Debrecenbe. A kirándulók valamennyien német újságírók, akiket lapjaik megbízása hozott Magyarországra, hogy innen cikkeket küldjenek haza. A német újságírók hat napot töltöttek a fővárosban és a Balaton mellékét is megtekintették. Az egész szerdai napot a városban töltötték el és apróra megnézték mindent. Csütörtökön a Hortobágyra rándultak ki. A csoportot különben dr. Vásárhelyi Gyula, a Berlini Idegenforgalmi Tanács megbízottja kísérte. A kirándulókat az Arany Bika halljában ünnepélyes fogadtatás keretében a város részéről dr. Kuthi Sándor, valamint a MANSZ vezetősége üdvözölte.

Házát keresnek megvételre tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

MEGNYILT!

PIAC 55. ALATT
Hungária épület

NŐI DIVAT

ÁRÚHÁZ

Dus választék!

Női kabát, ruhák és
bun d á k.

Olcsó árak!

Az inségakció-bizottság
megkezdte működését

Debrecen város törvényhatóságának inségakciós bizottsága dr. Vársáry István polgármester elnökelete alatt pénteken délelőtt 10 órakor tartja első ülését, amelyen a téli inségmunka kérdéseivel foglalkozik. A bizottságnak 18 tagja van. A közgyűlés által delegált tagokon kívül a három közgyűlési párt is tagokat küldött ki a maga kebeléből. Az egységspárt dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Tunyoghy-Szücs Géza, dr. Nagy István, a szociáldemokrata-párt Páll János és Török Gábor, a független kisgazdapárt Lukács Jenő és ezenkívül még egy tagot küldött ki.

Csütörtökön temetik el
Poroszlay Lászlót

Általános, mély részvétet keltett egész Debrecenben az a hír, hogy tóti Poroszlay László kormányfőtanácsos, a Ferencz József-rend lovagja, az Alföldi Takarékpénztár volt vezérigazgatója hosszú betegkedés után meghalt. A köztisztviselőben állott közéleti férfiú neve Debrecen közgazdasági életének sok eseményével volt szorosan összekapcsolva. Tevékeny részt vett Debrecen város életében is, mint a törvényhatósági bizottságnak tagja és különösen a város pénzügyi életében sok értékes szolgálatot tett a városnak. Éveken át volt a házipénztári felügyelő bizottságnak is tagja és tagja volt mindvégig a Városi Takarékpénztár és Hitelintézet igazgatóságának. Életével és működésével mindenki szeretettel és tisztelettel viselte. Történelmi debreceni név viselője volt, leszármazottja volt Debrecen utolsó nagy főbírájának, Poroszlay Frederiknek, aki egyben első polgármestere is volt a városnak.

Már régebben súlyos betegség érte és azóta nem is vett részt a közügyek vitelében. Minden gondos ápolás és orvosi kezelés sem tudta megmenteni a kiváló férfiút, aki kedden kiszenvedett. Temetése e hó 23-án, csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. A temetésen a kiterjedt gyászoló rokonságon az elhunyt tisztelőin, barátain kívül résztvesz a hivatalos város is, amelynek képviseletében megjelenik a temetésen dr. Vársáry István polgármester vezetésével a város főtisztviselői kara testületileg. A polgármester a város nevében koszorút helyez a koporsóra.

A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezti.

KÁVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBÉLYNAL

kérje
A FUGGETLEN UJSAGOT

Kötelet kért a főügyész a sajóvámosi plébános két bestiális gyilkosának

A tábla helybenhagyta az egyik gyilkos életfogytiglani fegyházbüntetését, míg a másik banditáét 15 évi fegyházra szállította le

„A törvény erre a vérlázító kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságra csak halálos ítélettel felelhet”

Szerdán délelőtt 9 órakor kezdte meg a debreceni tábla Váradytanácsa ifj. Kertész Pál 24 éves váci lakos és ifj. Répási József 22 éves érdi lakosok bűnperének tárgyalását. A két vádlott 1933 január 23-án éjjel vérlázító kegyetlenséggel meggyilkolta Sajóvámos község plébánosát, a 61 éves Seliga Mihályt. A két gyilkost a miskolci törvényszék annak idején szándékos emberölés bűntettében mondta ki bűnösnek és mindkettőt életfogytiglani fegyházra ítélte el. Az ügyész fellebbezése folytán, melyet a főügyész fentartott, került az ügy a debreceni tábla elé. A két gyilkos a tett elkövetése után sikeresen elmenekült és csupán a véletlen és a másodrendű vádlott, Répási háborgó lelkiismerete miatt jutottak az igazságszolgáltatás kezérére.

Kertész Pál ugyanis olyan körmönfontan és olyan hidegvérrel tüntette el a rablőgyilkosság nyomait, hogy a nyomozó hatóságok napokig táncstancsoltak a véres eseményről szemben.

A két gyilkos 1932-ben ismerkedett meg egymással. Együtt csavarogtak Felsőmagyarországon és koldulásból tengették életüket.

A degenerált Répási valóságosan szuggesztív hatásműbe került a szinte született bűnöző és többszörösen rovtomultú Kertésznek.

Több bűncselekményt követtek el együtt. 1933 januárjában érkeztek Miskolcra és itt 22-én egy számkézalban éjszakáztak. Másnap délelőtt érkeztek Sajóvámos községbe. Végigkoldulták a helységet és délután 2 óra felé bementek a plébániára.

Az öreg plébános bogaras, külön ember volt, aki állandóan zárt ajtókkal ült és még tanítóival és hűséges vén harangozóival is csak az ablakon át érintkezett.

A két csavargó a plébániát zárva találta.

— Ide még visszajövünk — mondotta ekkor Kertész Pál —, itt pénznek kell lenni.

Távországban azt is hozzátette: „Va-

U r á n i a

Ma is a 3 óras óriás műsor

1. KISÉRTETEK VONATA
Fősz.: Rökk Marika, — Törzs Jenő.
2. FEDÁK SÁRI első világsikere
„I Z A N É N I”

Előadások kezdete: 5, 8 és 9.30 órakor, de folytatónak be lehet menni a filmek kezdeténél 5, 7.30, 8 és 9 órakor.

lahogy bemegyünk, leütjük a plébánost.”

— Hát ha többen is lesznek bent? — vetette ellen a másik.

— Akkor előbb azt ütjük le — mondta hidegvérrel Kertész —, megöljük a plébánost. Mivel pedig Répásinak még mindig kétségei voltak a bejutást illetően, Kertész megnyugtatta:

— Azt mondjuk, hogy sürgőnyt hoztunk Miskolcra. Erre biztosan kinyitja az ajtót.

Ezzel az agg plébános sorsa megpecsételődött. A két ember az esti órákban visszatért és a plébániára mentek. Beszórtak.

A plébános, miután azt a választ kapta, hogy táviratot hoztak, gyorsulással kinyitotta az ajtót. A két ember azonnal rávetette magát az öreg papra és lerántották a földre. A hatalmas termetű öregember azonban levázta magáról a két támadót és haldobálóba menekült.

Azonban az ebédelőben utólérték. Répási újra rávetette magát, ám a plébános hatalmas ökölcsapást mért a gyilkos arcába, amittől az megtántorodott, de a nála levő

kukoricahántókéssel malleszúrta a kétségbeesetten védekező lökést,

aki mindenáron a hálószobába akart eljutni, bizonyára azért, hogy a könyvszekrényben levő forgópisztollyal védekezzen a gyilkosok ellen. Ekkor azonban

Kertész felkapta az ebédőasztal párlányáról a plébános diótörő kalapácsát és ezzel lerúgta.

Seliga Mihály a padlóra zuhant, a két vadállat pedig a torkának ugrott és fojtogatni kezdték.

Olyan erővel szorították össze torkát, hogy a gégeje összeroncsolódott és a plébános hörögve szenvedett ki a vérfoltos padlón.

Ez azonban nem nyugtatta meg a

két vérengző vadállatot. Répási a kukoricahántókéssel még kétszer beleszúrta a halott plébános bal mellkasába. Ezután zsákmány után néztek.

Répási a halott papnál 15 pengőt, a könyvszekrényben 250 pengőt talált, melyet magához vett. Kertész a plébános revolverét vette magához és ezta fehérneműt válogatott a szerencsétlen ember szelvényeiből.

Miután látták, hogy más elvinni való nincs, Kertész eloltotta a lámpát és a két gyilkos klostos a lakásból. Kertész kivülről bezárta az ajtót és elmentek. Másnap reggel megosztottak a pénzén és jégvet váltottak Budapestre. Az útát Kertész utasításai szerint külön kocsiban tették meg. Mátyásföldön aztán Kertész kioktatta Répásit, hogy mit mondjon, ha esetleg gyanúsítanak. Pokoli körmönfontossággal azt a tanácsot adta neki, hogy

ismerje be a tettet, de a tényállással homlokgyanút elöllelkező módon adja elő a gyilkosság lefolyását.

Ő is így fog tenni és ez majd annyira megzavarja a nyomozó hatóságot, hogy sohasem fognak kiokosodni a tényállással ellentétes beismerő vallomásokból. Azonban a hidegvérű gyilkos, Kertész nem számított arra, hogy barátjában megmozdul a lelkiismeret.

Mátyásföldön elfogták őket csavargásért egy razzia alkalmával. Az inspekciós rendőrtiszt előtt a kihallgatás alkalmával Répási nem tudta, hogy szólítsa meg a tisztet.

— Tisztelt úr kérem... — mondotta a rendőrtisztnek.

— Jó, hogy nem szólít mindjárt főtisztelendő úrnak — felelt a rendőrtiszt.

A főtisztelendő szóra Répási elszápadt és dadogva kezdett szabadkozni:

— Nem én voltam ott, kérem...

VIGSZÍNHÁZ-MOZGÓ

MA ELŐSZÖR!

BUDAPESTTEL EGY IDŐBEN!

A legújabb és legizgalmasabb dzsungelfilm:

BESTIAK!

VÉGIG MAGYARUL BESZÉL!

Előadások: 5—7—9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárrakkal!!

— Meghülezésnél, náthalásznál, torokgyulladásnál, mandolalobnál, fülkatarrusnál, valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz nagyon jól tesz, mert a gyomorbelcsatornákat alaposan kitisztítja és desinficiálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít.

A rendőrtisztnek azonban ennyi éppen elég volt és félóra múlva Répási vallott. Azonban a Kertész-féle recept szerint. Háromféle módon is előadták a gyilkosság lefolyását. A törvényszéki tárgyaláson azonban Répási teljesen megtört. Bevallotta, hogy társa biztatta erre az ellentétes vallomásra. Kertész azonban konokul még azt is tagadta, hogy valaha Sajóvámoson járt volna. Répási pedig akkor még nem is ismerte.

A miskolci törvényszék életfogytiglani fegyházra szabott ki a két gyilkosra. Csodálatos, hogy az ítéletben az „ártatlan” Kertész is megnyugodott. Az ügyész azonban felebelezte.

A tábla előtt is tovább folytatta Kertész a rendszeres hazudozást. Kitarotán hajtogatta, hogy ártatlan és sohasem járt Sajóvámoson.

— Honnan tudta akkor megmondani, hogy a plébános ablakában egy tál alma volt papírral letakarva? — kérdezi az elnök. — Hiszen megmutatta a helyszíni szemle alkalmával.

— Tudja-e a tizparancsolatot, mi van abban?

— Né ölj!

— Hát miért ölte meg a szegény öreg plébánost?

— Nem öltem meg, kérem!

Répási erre hangosan szemébe mondja társának, hogy hazudik és elismétli a gyilkosságot.

Kertész azonban ismételtelen kijelenti, hogy mindez valótlan és ő sohasem volt Sajóvámoson.

A bizonyítás befejezése után dr. Vattay főügyész helyettes mondta el hatalmas vádbeszédét. Hangsúlyozta, hogy

a két vádlott nem ölt, hanem a leghidesebb megfontolással gyilkolta meg az öreg plébánost.

Hiszen, ha pusztán értékek ellopása lett volna a céljuk, erre kitűnő alkalmuk nyílt volna délután, mikor ottlétkük üresen találták a plébániát. De ez a két ember alapos munkát akart végezni.

Gyilkolni akartak és gyilkoltak megfontoltan, olyan módon, mely mód a vérbeli gyilkos természetrajzából logikusan következik.

A plébános halálos ítéletét vitte ez a két gyilkos, mikor este bezörgetett a parochián és

a törvény erre a vérlázító kegyetlenséggel alkötött gyilkosságra csak halálos ítélettel felelhet

— fejezte be vaskövetkezetességgel felépített beszédét a főügyész helyettes.

A kirendelt közbérek védőbeszédei után fél 12-kor a tanács ítélethozatalra vonult vissza és fél 1-kor kihirdették az ítéletet.

A tábla a törvényszék által életfogytiglani fegyházra ítélt Kertész Pál büntetését helyben hagyta, míg Répási József büntetését 13 évi fegyházra szállította le. Répási megnyugodott az ítéletben, míg Kertész újra kijelentette, hogy ártatlan és felebelezte.

A főügyész helyettes az eltérő minősítés miatt és súlyosbításért felebelezte meg az ítéletet, melyet a kirendelt védők tudomásul vettek.

Női és leány kabát árusítás

szenzációs olcsó árakban megkezdődött
PIAC UCCA 40. SZÁM. (AZ UDVARBAN.)

Bagdiék még mindig nem férnek a bőrükben

A fegyházban ülő Bagdi Antal helyett most a mostoha-mama vette át a perlekedési mozgalom vezetését — Hamis vádért három hónapi fegyházra ítélték a derék asszonyt

Bagdi Lajosné 57 éves biharnagybajomi asszony állott a debreceni törvényszék Jency-tanácsa előtt szerdán hamis vád miatt. Bagdiné a vád szerint azt állította dr. Rác Lajos biharnagybajomi ügyvédrel, hogy az nem intézett el egy Bagdiné által rábízott telekkönyvi ügyet és az erre neki átadott 50 pengőt magának tartotta meg. Bagdiné azonban nem állapodott meg a pusztá gyanúsításnál, hanem 1929 augusztus 19-én feljelentette az ügyvédet az ügyvédi kamaránál. Az ügyvéd ellen azonnal fegyelmi eljárás indult, amely a közfizetésben álló embert a vád alól teljesen mentesítette. Az eljárás során az is beigazolódott, hogy Bagdiné átvette a pénzt az ügyvéd megbízottjától és így teljesen alaptalanul emelte elene a súlyos vádat az ügyvédi kamaránál. A tárgyaláson az asszony

a bizonyítékok ellenére is azt hajtogatta, hogy neki van igazsága és az ügyvéd úgy járt el, ahogyan ő azt a feljelentésben elmondta. Ekkor derült az ki, hogy miért állítja az asszony a tarthatatlan vádat olyan csökönyösen. Bagdiné ugyanis mostohaanyja a nevezetes debreceni Bagdi Antalnak, az „igazság” jelenleg hűvösön ülő lovagjának, a nagy hajboritorómesternek, aki ha a hatóság keze meg nem akadályozza, új útra akarta terelni a büntetőjogot. Úgy látszik ez a jogszokás a Bagdi-familiában családi kiválóság és a mamánál is elemi erővel jelentkezett. A bíróság azonban nem honorálta a kiváló asszonyt jogi képességeit és hamis vádért elítélte 3 hónapi fegyházra. Bagdiné megfellebbezte az ítéletet.

Tizenegy napi házasság után válni akar egy pesti ügyvéd felesége, mert nem bírta elviselni férje horkolását

Budapest, augusztus 22. Egészen különös nótartási pert tárgyalt ma a központi járásbíró. A pert dr. Kálnay Emilné indította férje ellen, kérve a bíróságot, hogy állapítson meg férje terhére 180 pengő havi nótartási díjat. Keresetében

az alig 22 esztendő fiatal asszony

a következő furcsa tényállást terjesztette elő:

Kálnay Emil dr.-ral ez év május havában ismerkedtem meg a Semmeringen.

A kisse kövér, de jó külsejű férfi azonnal hevesen udvarolni kezdett nekem,

majd kijelentette, hogy nélkülem nem tud élni és feleségül akar venni. Szüleimhez utasítottam őt, attól tettem függővé válaszat. Miután Kálnay igazolta, hogy jól szituált ember, adósságai nincsenek, sőt Pestkörnyékén

300 holdas tehermentes birtoka van,

szüleim beleegyeztek a házasságba. Megtartottuk az esküvőt. Esküvő után nászútra indultunk, majd a Lipótvárosban háromszobás lakásba költöztünk, amit időközben szüleim pazarul berendeztek.

A nászút alatt nem vettem semmi különöset észre férjemnél.

csak később, amikor Pesten levő lakásunkba költöztünk. Tizenegy napig éltem férjemmel, ennek a 11 napnak azonban borzalmas éjszakái voltak. Ugyanis férjem, mihelyt elaludt,

nyomban horkolni kezdett.

Ez tartott egészen reggelig. Első nap nem szóltam neki semmit, másnap és ezt követően több alkalommal felkeltettem férjemet, hogy csináljon valamit, hogy ne horkoljon, mert nem tudok aludni.

Kezdetben udvariasan figyelmeztettem, hogy hagyjam békén, később azonban már durván rámtámadt, úgy hogy sokszor az is előfordult, hogy hajnalig veszekedtünk emiatt.

Miután ily módon képtelen voltam aludni férjem mellett, mert lokomotívyszerű horkolása állandóan felébresztett, elhagytam közös lakásunkat. Tizenegy napig nem alvást után tettem ezt.

Kérem kihallgatni a szomszédokat, akik

a házamat is megfenyegették

azzal, hogy ha nem csinál valamit férjemmel és nem figyelmezteti, hogy vagy hagyja abba a horkolást, vagy pedig költözzön ki a házból, úgy akkor ők mondanak föl neki.

A férj mindezekre előadta, hogy

a felesége első pillanattól láthatta, hogy ő kövér ember, — már pedig a kövér emberek általában szuszogni szoktak és ha mélyen elalszanak, bizony horkolnak is.

— Nem én hagytam ott a feleségemet — jelentette ki a férj —, hanem ő engem. Az, hogy valaki éjszakánként idején horkolni szokott, még nem elegendő ahhoz, hogy egy asszony a házasság közösségét férjével megszakítsa és családi otthonát otthagyja.

Végül is

a férj kérte a kereset elutasítását, mint alaptalant.

A bíróság több tanut hallgatott ki, akik vallották ebben a furcsa perben, hogy

dr. Kálnay horkolása őket is sokszor felverte éjszakai álmukból,

mert olyan hangos volt, hogy az a mostanában divatos vékony rabcifalón keresztül alaposan áthallatszott.

A tanukihallgatások után a járásbíró orvosszakértőket fog meghallgatni, hogy ilyen esetben kezelhető-e az illető egyén és hogy megszüntethető-e a másokat álmukban zavaró horkolás és csak ezután fog dönteni dr. Kálnayné keresetének sorsa felett.

Sikkasztással és okíráthamisítással vádolnak egy perecárus asszonyt

Csár Ferencné 45 éves debreceni süteményárus asszony állott szerdán a debreceni törvényszék Jency-tanácsa előtt sikkasztással vádolva. A vádlott Citrom Alfréd debreceni pékmesternél volt alkalmazva, mint süteményárus és a vád szerint a rábízott sütemények árában befolyt kétszáz pengő felüli összeggel nem számolt el, hanem azt a saját céljaira fordította. A tárgyaláson az asszony előadta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert ő a pénzekkel minden este pontosan elszámolt. Azonban a vád magánokíráthamisítással is kibővült, mert a vádlott állítólag az elszámolókönyv tételeit is meghamisította, hogy evvel leplezze a sikkasztást. A törvényszék bizonyításkiegészítést rendelt el és a tárgyalást elnapolta.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Tóth Sándor cipészsegéd, fiú; Sándor. Weisz József kereskedősegéd, fiú; István. Fekete Károly földmunkás, leány; Etelka. Keserű János napszámos, leány; Éva. Morseger Ferenc napszámos, leány; Ilona. Rékasi István kövező, leány; Aranka. Kovács János gazdálkodó, fiú; László. Matkó Lajos Máv. fékező, fiú; István. Farkas József Máv. napszámos, fiú; József. Csoborkó Péter napszámos, fiú; Péter. Kiss Imre gazdálkodó, fiú; Sándor. Veres István fűtő, fiú; László. Árendás István uccaszeprő, fiú; József és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Kiss József—Rác Karola. Adlovics Ábrahám—Fisch Etelka. Takács István—Nagy Erzsébet.

Halálozások: Özv. Kapros Sándorné Nagy Julia ref., 67 éves, Vigkedvő M. u. 29. Aszódi Márton izr., 69 éves, Pereces u. 18. Gellen Mária ref., 19 éves, Bellegelő 451. Petrik Jánosné Kengyel Julia ref., 72 éves, Leány u. 4. Kardos Lipótné Brüll Etelka izr., 58 éves, Mester u. 6. Horváth Kálmán r. kath., 3 napos, Nagyván. Molnár Miklósné Kósik Teréz g. kath., 35 éves, Hajdúdorog. Takács Mihály ref., 7 éves, Tiszaderzs. Jóna Dániel ref., 40 éves, Vámospercs. Orosz József g. kath., 26 éves, Bököny.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Jó tanács!
Cseréljen ruhát!!!
 RUHACSERÉBEN SAS U. 4.
 Kizárólag I.-s rendű GYAPJUSZÖVETEK nagy raktára

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.
 Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
 Előfizetési ár: egész évre 26,—, félévre 14,—, negyedévre 7,—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben nétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.
 A rendőrség telefonszáma: 20-45.
 Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Déli, délnyugati szél, egy-két helyen, inkább csak délnyugaton eső, vagy zivatar. A nappali felmelegedés kissé mérséklődik.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 23.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10: „A magyar nyelv a barokk-korban.” (Felolvasás.) 10.40: „Háztartási tanácsok: Eltevés téli.” (Felolvasás.) 12.05: Aláztalan Zenészek Simfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1.30: Dr. Ecksteiné Weicher Irén hegedű, Marjay Erzsébet énekel (zongorakísérettel). 4: Hárs László ifjúsági előadása. 5: Kortsák Jenő elbeszélései: 1. Abál napja; 2. Májusi este. Felolvassa Harsányi Gizli. 5.30: Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. 6.45: „Rádiófilm a spanyol nők életéből.” Kilán Zoltán előadása hanglemezekkel. 7.20: Krudy Andor cimbalmozik. 7.50: Tolnai Kornél, az Orsz. Iparos Szövetség elnökének előadása az ősi lakberendezési és háztartási vásárról. 8.15: Közvetítés Salzburgból. A Bécsi Filharmonikusok hangversenye. Vezényel Toscanini. Szünetben kb. 9: A rádió külügyi negyedőrája. Utána kb. 10.05: Hírek, időjárásjelentés. 10.25: Közvetítés a Debrecen-szálló étterméből. Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál. 11.15: A Royal jazz-zenekar műsorának közvetítése.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Leütötték lakásán és kirabolták a nagyváradai főrabbi fiát

Nagyvárad, augusztus 22. Vakmerő rablótámadás-történt kedden délután Nagyváradon. Fuchs Benjamin főrabbi fiának, Fuchs Béla festékgyűnöknek lakására a koradélutáni órákban beállított egy ismeretlen férfi és festékmintákat kért. Egy ideig az eléje rakott mintákat nézegette, majd egyszerre figyelmes lett Fuchs értékes könyveire. Fuchs készséggel mutogatta az ismeretlennek könyvtára értékesebb példányait. Egy óvatlan pillanatban aztán az ismeretlen hátulról hirtelen leütötte a festékgyűnököt, akit órák múlva is eszméletlen állapotban találtak meg a szobában, nyakán fojtogatás nyomaival. Kiderült, hogy a támadó Fuchs leütése után elrabolta a nyitott pénztárszekrény tartalmát, 530 ezer lejt, amely összegnek több mint a fele a nagyváradai zsidó hitközség letéteje volt. A vakmerő bandita kézrekerítésére széleskörű nyomozás indult. Fuchs állapota igen súlyos és mivel az ütésekől agyrázkódást is szenvedett, a támadás lefolyását nem képes összefüggően elmondani. Így a rendőrség jórészt csak feltevésekre szorítkozhatik a vakmerő rabló kiletétét illetően.

lapotban találtak meg a szobában, nyakán fojtogatás nyomaival. Kiderült, hogy a támadó Fuchs leütése után elrabolta a nyitott pénztárszekrény tartalmát, 530 ezer lejt, amely összegnek több mint a fele a nagyváradai zsidó hitközség letéteje volt. A vakmerő bandita kézrekerítésére széleskörű nyomozás indult. Fuchs állapota igen súlyos és mivel az ütésekől agyrázkódást is szenvedett, a támadás lefolyását nem képes összefüggően elmondani. Így a rendőrség jórészt csak feltevésekre szorítkozhatik a vakmerő rabló kiletétét illetően.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 AUGUSZTUS 23. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.
 1914 AUGUSZTUS 23. VASÁRNAP. Északi seregeink Sokal mellett megverték egy kozákhadosztályt. A németek elől a franciák Metznel fejvesztetten menekülnek. A honvédelmi miniszter elrendelte a 39, 40, 41 és 42 éves népfelkelők mozgósítását és haladéktalan bevonulását.
 Baltazar Dezső püspök 1000 koronát ajánlott fel a szegénysorsú hadbavonultak családtagjainak segélyezésére.
 A Hechtmann és Társa szállító-cég vállalkozott arra, hogy a háború alatt a hadbavonultak családtagjait ingyen költözteti.
 Waltner Sámuel tojásnagykereskedő (Burgundia u. 40.) száz tojást 2 koronáért kínál a nb. kö-

zönségnek.
 1924 AUGUSZTUS 23. SZOMBAT. Böszörményi Pál hentes 9 éves Irénke nevű leányát a villamos halálagázolta a Csapó uccán.
 Szántó, a DTE futója Dorogon a 100 méteres távon legyőzte Muskatót, az olimpiai stafétánk kiváló sprinterét.
 A kaposvári országos teniszversenyen debreceniek sok győzelmet arattak. A női egyest Nagy Duci, a férfi egyest Várad Szabó Andor, a vegyes párost Nagy Duci-Nagy László, a férfi párost Várad Szabó-Nagy László nyerték.
 Bihari Zsigmond (Piac ucca 16.) modern úriszabóságát a posztóüzletét finom női szövetekkel kibővítette.

— A kultúrtaácsnok itthon. Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok nyári szabadságáról hazatért és hétfőn veszi át hivatalát.
 — Eljegyzés. Weissenberg Hugó vaskereskedő leányát, Gizikét eljegyezte Schwarz József malmos, Tiszapolgár. (Mindenkülön értesítés helyett.)
 — Bihary Gizella zenetanárnőnél beiratkozás zongora cimbalom zeneelmélet tanszakokra. Kosuth u. 69.
 — Ellopták a karóráját. Breuer Éva, Fűvészkert ucca 4. szám alatti lakosnak ellopták arany karkötőóráját. A rendőrség keresi a tolvajt.
 — Fegyvereket, löszereket, fegyverjavításokat legolcsóbban Nagy István puskaművesnél, Vár ucca 9.

— Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések részletre is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.
 — Fűszeresek kirándulása a Guthra. A Debreceni Kereskedő Társulat fűszerzakosztálya e hó 26-án, vasárnap reggel 8 óra 30 perces indulással batyus családi kirándulást rendez a Guthra. Az idő rövidsége miatt kérjük a jelentkezéseket péntek délig a társulati irodában (Ferenc József út 16.), vagy telefonon leadni. (Telefon 23-03.) Minél nagyobb számú jelentkezést kérünk. A Debreceni Kereskedő Társulat fűszerzakosztálya.
 — Igazolványba fényképeket olcsón és tökéletesen készít Berzéki műterme, Piac ucca 38.

Veres ünnepes Munkágon egy nemi film ellen

Munkács, augusztus 22. A munkácsi Scala-mozi már napok óta hirdeti Kellermann regényéből készült Alagút című film bemutatóját. Miután a film a nemzeti szocialista Nemzetország produkciója, a munkácsi cionisták bojkottot mondtak ki a filmre és falragaszokon hívták fel a zsidóság figyelmét erre a bojkottra. Követelték azt is, hogy a mozi igazgatója a filmet vegye le a műsoráról. Ez nem történt meg, mire aztán a keddi esti bemutató során veres verekedések voltak a mozi épülete előtt. Nagyobb tömeg zsidó ifjú megtámadta az előadástól hazatérő néhány hitsorsosát és súlyosan elverte őket. Nagy tumultus keletkezett, végül is a rendőrség kergette szét a verekedőket és többeket elő-

berendezések részletre is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.
 — Fűszeresek kirándulása a Guthra. A Debreceni Kereskedő Társulat fűszerzakosztálya e hó 26-án, vasárnap reggel 8 óra 30 perces indulással batyus családi kirándulást rendez a Guthra. Az idő rövidsége miatt kérjük a jelentkezéseket péntek délig a társulati irodában (Ferenc József út 16.), vagy telefonon leadni. (Telefon 23-03.) Minél nagyobb számú jelentkezést kérünk. A Debreceni Kereskedő Társulat fűszerzakosztálya.
 — Igazolványba fényképeket olcsón és tökéletesen készít Berzéki műterme, Piac ucca 38.



Intézeti ruha-szövetek, bluzvásznak, paplanok, ágyhuzatok és harisnyák a legolcsóbb árban
PETRIK KÁROLY
 női és férfi divat üzletében
 SZENT ANNA U. 5.
 Telefon 12-44 Telefon 12-44.

Gyászrovat

Szabó Gabriella életének 3. hetében elhunyt. Temetése csütörtökön 5 órakor lesz a Köztemetőben. Fehértői temetkezési vállalata.
 Pintér András MAV üzletvezetője altiszt temetése a Köztemető II/a. ravatalozójából csütörtökön 5 órakor lesz. A temetést Fehértői vállalata rendezi.
 Petrik Károly kereskedő gyáza. Édesanyja, özv. Petrik Jánosné 72 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután félöt órakor lesz a Köztemető 2/a. termében a református egyház szertartása szerinti ima után. Csúrka „Kegelet” temetkezési vállalat rendezi.

Vádoltak padjára ültette Rehák tüzoltóparancsnok két rágalmozóját

Sajtó útján elkövetett rágalmozás vádjával terhelten állott a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa előtt szerdán a délutáni helyi lap két alkalmazottja: Sipos László és Stepper Béla. Ismeretes az a hajszja, melyet a debreceni délutáni lap indított Rehák Tamás debreceni tüzoltóparancsnok ellen. A lapban a két fiatalember olyan cikkeket közölt a tüzoltóparancsnok fegyelmi ügyeiről, amelyek miatt a tüzoltóparancsnok feljelentette a cikkírókat. A szerdai tárgyalást azonban a törvényszék elnapolta, mivel az egyik vádlott nem tartózkodott már Debrecenben és nem jelent meg a tárgyaláson.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközségtől.

HIRDETMÉNY

A KEDVEZMÉNYES HITKÖZSÉGI ADÓFIZETÉSÉRŐL.

Felhívjuk a hitközség t. Tagjainak figyelmét arra, hogy az 1934-35. költségvetési évre kivetett adóknak egyszerre és egy összegben leendő előzetes befizetése esetén, az alapszabályok 47. §-a alapján minden egyes hitközségi tagnak 6% engedményt nyújtunk. Ezen kedvezményes befizetés határideje 1934. augusztus 31. napján lejár. Debrecen, 1934. augusztus 1. Az Elnökség.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZÉ BE SZÜKSÉGLETEIT.

A közgyűlés-összehívó indítványt aláírva áttették a főispáni hivatalhoz

Megírtuk annakidején, hogy önálló indítvány érkezett be a polgármesterhez. Ez indítványban a beadó törvényhatósági bizottsági tagok rendkívüli közgyűlés összehívását kérték és azt, hogy e közgyűlés foglaljon állást az adóbehajtások szigorja ellen és a pénzügyminiszter intézkedését kérje, hivatkozással az aszály folytán beállott nagyon rossz gazdasági helyzetre. Az önálló indítványt a szükséges számú, ötven bizottsági tag aláírta, a polgármester az aláírásokat hitelesítette és az indítványt áttette a főispánhoz, akinek most a törvény értelmében nyolc nap alatt a rendkívüli közgyűlést össze kell hívnia.

— Vasúti igazolvány-képeket legolcsóbban Gisser fényképész készíti, Piac 46., udvarban.

— Az osztályosrajtók mai húzáson 10,000 pengőt nyert: 68554. — 1000 pengőt nyertek: 10610, 27657, 28363, 28908, 49568, 53314, 60581, 57845, 69222, 69922. — 800 pengőt nyertek: 3950, 6394, 11208, 22627, 29686, 64645, 83503. 600 pengőt nyertek: 2437, 10070, 12885, 22410, 27433, 28190, 33409, 34092, 34403, 73439, 74410, 81135. — 500 pengőt nyertek: 7723, 14372, 24580, 34301, 35695, 37348, 38934, 45117, 52807, 54062, 64440, 74504, 79325, 79016. — 400 pengőt nyertek: 76, 4034, 7353, 7521, 9144, 9170, 10981, 12848, 12993, 14193, 14226, 15405, 17090, 19506, 22854, 24206, 24397, 24750, 28114, 29183, 31035, 33852, 34120, 34230, 41544, 41654, 42581, 45382, 46672, 47414, 53251, 54948, 57752, 60273, 60396, 65847, 66967, 69509, 71072, 72016, 74494, 83435. — 300 pengőt nyertek: 758, 2018, 2274, 2800, 3362, 5285, 6959, 7303, 7649, 9086, 9426, 9742, 10118, 10200, 11583, 14509, 16521, 16956, 17303, 17345, 18101, 18281, 22301, 22665, 22904, 23464, 23555, 24407, 25138, 28011, 28474, 28743, 29479, 29650, 30325, 34050, 35967, 37490, 38024, 38062, 38263, 38877, 39221, 39424, 40889, 41184, 43304, 45595, 45688, 46513, 47418, 49506, 50843, 50990, 52001, 53259, 53461, 55546, 55876, 59245, 59642, 60144, 61161, 62652, 63180, 64870, 66837, 67101, 67277, 68443, 68609, 68926, 70307, 70352, 74179, 74221, 75463, 76203, 77452, 79592, 80106, 80496, 82795, 83996. Kihúztak még 150 pengős nyereményeket. A húzást csütörtökön folytatják.

— Revolverrel akarta megszüntetni a csuklást. Párisból jelentik: Furcsa véletlen okozta tegnap egy párisi fiatal ember tragikus halálát. A fiú, René Debargue hirtelen heves csuklási rohamot kapott, mire barátja abban a reményben, hogy várakozással ijedelem elállítja a csuklást, a háta mögött elsütötte a revolverét. De a szerencsétlen Debargue abban a pillanatban, amikor a lövés eldőlt, hirtelen nagyot csuklott, a csuklás miatt a lövés vonalába került s a golyó nyakszirten találta, úgy hogy abban a pillanatban szörnyethalt.

Háztartási alkalmazottat keres!

A leggyorsabban a Független Újság apróhirdetése útján találja meg.

„Bóni” R. T. Mintagazdaságának szőlőkülönlegességei megérkeztek: Saszla, Paszatuti, Muskutály. Kapható az alanti cégeknél:

Deutsch Albert és Fia üzletei
Deutsch Lajos
Monoky Nándor, özv. Kovács Jánosné, Korzó Csemege Áruházak, Kiss Testvérek, Roth Jenő, özv. Ruovald Gyuláné, Zsátókó Jenő, Tompa Károly.

Nagybani eladás Verbőczy u. 4.

— Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyeket hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

— Megüresedett alapítványi hely a Gazdasági akadémián. A debreceni m. kir. Gazdasági akadémián az 1934—35. tanévre egy városi alapítványi hely kerül betöltésre. Az alapítvány tandíjmentességet és ingyenes ellátást biztosít. Kérvény beadás szeptember hó 4. napján délig a polgármesteri iktatóhivatalba. Csatolni kell szegénységi, erkölcsi, iskolai és esetleg családi körülményeket igazoló bizonyítványokat.

— Csodahatású arczépitőviz próbáit vegye is kapható. Milodin, Piac ucca 75.

— Az „ideális nő” mértéke. Londonból jelentik: Egyik hírirogynökség felhívja az angol leányok figyelmét arra, hogy a berlini nődivatiparosok nem találnak megfelelő mannequineket Németországban. A kronenstrassei divatipari cégeknek, amelyek összesen 70,000 nőt foglalkoztatnak, 1500 mannequine-ra lenne szükségük, de a 18 év körüli leányok, akik kicsi korukban végigszervezték a háborús évek élelmiszerhiányát, nem kifogástalanul fejlettek. A divatcégek az „ideális nő” mértékét adatokban adják meg: magasság 5 láb 9 $\frac{1}{2}$ hüvelyk, csípő 37 $\frac{1}{2}$ hüvelyk, kebel 35 $\frac{1}{2}$ hüvelyk. A német divatcégek átlag 7 angol fontnak megfelelő összeget fizetnek havonként a mannequineknek, akiknek ezért a bérért nemcsak a legutóbbi divatalkotásokat kell bemutatniuk, de a munkájuk során segédkeznük kell a ruhák készítésében is.

Folyik a munkanélküli frontharcosok összeírása

Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy a Frontharcos Főcsoport pontosan összeállítja a keresetnélküli összes debreceni frontharcosok névsorát. Nyilvántartásba veszi tehát azokat a frontharcosokat is, akik a szövetségnek nem tagjai.

A felhívásnak máris megvan az eredménye, mert igen sok frontharcos jelentkezett a főcsoportnál. Tekintettel arra, hogy a főcsoport csak abban az esetben járhat el eredményesen a frontharcosok érdekében, hogyha pontos nyilvántartást állíthat össze, ezért ismételt felhívjuk mindazokat, akik a névsorba magukat felvételre akarják, hogy e hó 23-án, csütörtökön délután 4—6 órák között a Frontharcos Főcsoport Piac ucca 36., I. emeleti hivatalos helyiségében okvetlenül jelentkezzenek, mert az összeírást csütörtökön délután hat órakor okvetlenül befejezik.

A szövetség tagjai frontharcos igazolványaikat, a nem szövetségi tagok személyi és katonai okmányait feltétlenül hozzák magukkal.

Egy édesanya halálára

Vannak egyszerű, igénytelen életek, amelyekből egy mozzanatnyi sem kívánczik a nyilvánosság elé és mégis az ilyen életekben olykor több az érték, mint sok híres és hangos közéleti nagyságnak reklámok fényezőitől világított, merészen ívelő pályafutásában. Ilyen életre szebb példát keresve se találhatnánk, mint a tegnap elhunyt Kardos Lipótné Brüll Etelka élete volt.

Ezekre a frázistalan, munkás szeretetben kimerülő életekre az a jellemzőbb, hogy csak frázisokban beszélhetünk róluk. Kardos Lipótné igazán példaképe volt a hitvesi hűségnek és gyöngédségnek és elmondhatjuk róla, hogy „maga volt a megtestesült, önfeláldozó anyai szeretet”. Valóban, ha az „édesanya” fogalma nem élt volna szívünkben, órála meg lehetett volna alkotni ezt a fogalmat. Frázisok ezek, de rokonai, jó emberei, tisztelői nem emlékezhetnek meg méltóbban az elhunytól, mintha koporsója fölött állva átérzik e frázisok eredeti tartalmát, valódi jelentését. S a nyilvánosság, amely sohse tudott róla, hadd emlékezzék meg egy pillanatra erről az egyszerű asszonyról, aki semmi sem volt, csak édesanya. Több senki sem lehet.

(—)

Kardos Lipótné férjén, a debreceni zsidó társadalom e köztiszteltében és közszeretettében álló tagján kívül fia, dr. Kardos László tanár, leánya, dr. Lichtmann Pálné, menyje, veje, unokái és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz az izraelita temető halottasházából.

Kardos Lipót mint férje, dr. Kardos László és dr. Lichtmann Pálné Kardos Irén mint, gyermekei mély fájdalommal jelentik, hogy

KARDOS LIPÓTNÉ BRÜLL ETELKA

a hűséges hitves, a szerető édesanya f. hó 21-én éjjel, áldásos életének 58., boldog házasságának 37. évében, néhány napi szenvedés után hirtelen elhunyt.

Bánatunkra nincs szó, áldott emlékezetét szeretetünk a siron túl is őrzi.

A megboldogultat f. hó 23-án d. e. 10 órakor temetjük az izraelita temető halottasházából.

Dr. Kardos Lászlóné Gelbmann Kornélia menyje.

Dr. Lichtmann Pál veje.

Özv. Fényes Mórné Brüll Cecília, Balázs Sándor, Brüll Károly, Fried Manoné Brüll Róza testvérei.

Kardos Pali, Lichtmann Gyuri, Kardos Évi unokái.

A közeli és távoli rokonság nevében is.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Egy gázoló úrvezetőt Magyarországon keres a német rendőrség

A Berlin és Lipcse között levő országúton néhány nappal ezelőtt egy Rolfer Gertrud nevű német nő autója belerohant egy cseh autóba, amely felrobbant és a vezetője a karambol következtében meghalt. Rolfer Gertrud azonban nem állt meg, hanem továbbhajtott, sőt elhagyta a német határt. Allítólag Magyarország felé jött. A német hatóságok most megkeresést intéztek a magyar hatóságokhoz, hogy amennyiben Rolfer Gertrud autója Magyarországon tartózkodna, tartóztassák fel és a lelketlen autós-hölgyet adják át a német rendőrségnek.

Iparosok, kereskedők

rendelőket, vevőket találnak, ha lapunkban

hirdetnek!

KÖZGAZDASÁG

DRÁGABB A ROZS ÉS A TENGERI

Határidőzlet:

Búza: október 16.29, 28, 26, 20, 18, 20, zárlat 16.19—20, március 17.25, 26, 20, 18, 12, 14, 15, 12, 13, zárlat 17.12—13.

Rozs: október 12.53, 55, 50, 55, 56, 60, zárlat 12.62—65, március 13.50, 52, 45, 44, 45, 52, zárlat 13.52—55.

Tengeri: szeptember 10.52, 55, 60, 65, zárlat 10.65—70, május 10.50, 48, 43, 49, 50, 45, 51, zárlat 10.50—51.

Készárúzlet:

Búza: tisztai 77 kg. 16.15—16.40, 78 kg. 16.30—16.55, 79 kg. 16.45—16.70, 80 kg. 16.55—16.80, ftiszai 77 kg. 15.70—15.85, 78 kg. 15.85—16.00, 79 kg. 16.00—16.15, 80 kg. 16.10—16.25.

Rozs: pestv. 12.00—12.10, egyéb rozs 12.05—12.20, tak. árpa I 12.10—12.40, tak. árpa II. 11.85—12.10, zab I. 10.90—11.25, zab II. 10.70—10.85, tengeri 10.80—11.00.

A készárúvásáron búza 10, rozs 5 és zab 10 fillérrel drágább, tengeri nem változott, tak. árpa 15—25 fillérrel drágább.

◆◆◆

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 15.80 — 15.50 — 15.40, rozs 10.50 — 10.30 — 10.00, árpa 10.80 — 10.50, zab 10.50 — 10.00, 6tengeri 10.50 — 10.30 — 10.20 — 10.00 — 9.50, hibás 8.50, újtengeri (csöves) 4.50 — 4.20, lucerna 7.00 — 6.70 — 6.50 — 6.20 — 6.00, lóhere 6.00 — 5.50, széna 6.60 — 6.00 — 5.80 — 5.50 — 5.00 — 4.50, bikaköny 4.00 — 3.60, alomszalma 2.00 — 1.60, rozsszalma 2.00, zsupszalma egy kéve 14—16 fillér.

◆◆◆

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.15—17.55, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 335.20—339.20, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.



Őszinte megjegyzések a kerületi atlétikai bajnokságokhoz

Gúnyos mosolyra rándult annak a pár érdeklődőnek az arca, aki ott volt vasárnap és hétfőn a kerületi atlétikai bajnokságokon. És méltán. Eltekintve egy-két számtól, silány versenyeket láttunk gyatra eredményekkel. A legtöbb számban csak 3 induló volt, akik között nem láttuk a legjobbakat. Ilyenformán, mivel mind a három induló előre zsebében érzett egy érmet, bizonyos fokig kényelmessé tette. Így sem fejlődni, sem komoly eredményt elérni nem lehet. Ilyen versenyek ábrándítják ki a közönséget az atlétikából! Magasugrásban például eleinte két jelentkező akad: Holló és Székely, a Szolnoki MAV két ugrója. Erre elkezdtek kiabálni a magasugrótól az egyik, tribün előtt álló klubársuk felé: „Gyere Bessenyei, biztos a harmadik hely!” Nevetéses volt. Kerületi bajnokságon házi verseny.

Csodálkozunk kell azon is, hogy Kösztner Vilmos, aki már az országos válogatottságot is elérte, Karcagon futballozott, mikor itthon a 400-as bajnokságot futották.

A rendezőség sem valami példás körültekintéssel működött. Diszkoszdobás előtt bosszankodva állapították meg az indulók, hogy csak egyetlen diszkosz van az egész pályán, az

is versenyre alkalmatlan, otromba, vasból való. Ennek természetesen az lett a következménye, hogy az eredmények 5-6 méterrel rosszabbak lettek.

És még egy szomorú jelenségre kell rámutatnunk. Voly, a DVSC rekordér hosszútávfutója nem indult vasárnap az 5000 méteres bajnokságban, melyben így Móna könnyen győzött. Másnap már ott láttuk a versenyt, amint rója a köröket, nyomában Mónával, akinek azonban nem volt akaratereje végigküzdeni a 10,000 métert s miután látta, hogy Voly mögött csak második lehet, a 17-ik körben kiállott. Azt mondta: unalmas...

Verseny után alkalmunk volt beszélni Vollyal — most híradós katonára —, aki a következő szomorú felvilágosítást adta:

— Szándékomban volt mindkét bajnokságomat megvédeni, azonban, sajnos, nem indulhattam. Szolgálatvezetőm nem engedett kihallgatásra, hogy századparancsnokomtól szabadságot kérjek, sőt vasárnap déltől hétfő délig szolgálatba is telt. Ilyen körülmények között nem lehet jó eredményeket elérni. Mónát öt- és tízezer is megvertem volna.

N. F.

Jól szerepeltek a DVSC atlétái Berettyóújfaluban, ahol Szent István napján nagyszabású meghívásos propaganda versenyt rendeztek. A szépen sikerült versenyre Debrecenből csak a DVSC két atlétája: Labancz Vilmos és László mentek le kerékpáron és a következő eredményeket érték el: Magasugrás: 1. Kinál (SzMAV) 173 cm., 2. Labancz L. (DVSC) és Majzik (SzMAV) 168 cm. Gerelyvetés: 1. Kinál 57.77 m., 2. Labancz Vilmos 47.25 m., 3. Labancz László 47.08 m.

A DKASE ma a DVSC csapatával 4 órai kezdettel a DVSC-pályán tréningmérkőzést tart. Tekintettel a vasárnapi bajnoki mérkőzésre, a játékosok feltétlen és pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Ifjúsági bajnoki teniszverseny kiírás. A Magyar Országos Lawn Tennis Szövetség tiszántúli kerülete saját rendezésében Debrecenben 1934 szeptember 1. és 2-án, szombat, vasárnap a DEAC három pályáján megrendezi a tiszántúli kerület ifjúsági bajnokságát a következő feltételek mellett: 1. Férfi egyes, indulhatnak azok, akik 1914-ben, vagy később születtek. 2. Férfi egyes alsóbb korosztály számára, indulhatnak azok, akik 1917-ben, vagy később születtek. 3. Női egyes, indulhatnak, akik 1914-ben, vagy később születtek. 4. Férfi páros: 1914-ben születettekig bezárólag. 5. Vegyes páros 1914-ben születettekig bezárólag. A verseny a MOLSZ verseny- és fegyelmi szabályai szerint rendeztetik meg. Játékidő: reggel 8 órától fél 1-ig és délután fél 3-tól sötétedésig. Nevezhetnek a MOLSZ-nál leigazolt játékosok, vagy az egyesületeknél és KISOK-nál, középiskolásoknál nyilvántartott játékosok. Minden igazolást és adatokat a kerület átvizsgálja és ellenőrzi. Nevezési díj

számonként és személyenként 1 pengő. Nevezések Tamássy László kerületi előadó címére: Debrecen, Ferenc József út 77., II. e. 7. alá, telefon 27-43. küldendő a nevezési díj egyidejű befizetése mellett. Nevezési határidő 1934 augusztus 30., csütörtök este 6 óra. Sorsolás 1934 augusztus 31., délután 5 órakor a DEAC-pályán, a klubházban. A győztesek és helyezettek érdemjázásában részesülnek. Nevezések indokolás nélkül visszautasíthatók. Esetleges változtatás jogát a kerület fentartja magának. A versenyszámoknál az egyes játékok két nyert szettre mennek.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.

HIRDET MENY

A város tulajdonát képező: Kincseshalom ucca 5. számú házasingatlant,

Kertész László bérletében levő Istenföldje elnevezésű 135 hold 344 négyszögöl területű,

Balogh Miklós bérletében levő Fehér-Bézler-Hornyak-féle 120 hold területű,

özv. Csatáryné bérletében levő cea 7 hold területű,

Szell Géza bérletében volt Mikepércsi út 6. szám alatt levő,

Délisoron levő 541.40 négyszögöl területű és a Repülőtér melletti 1 k. hold 1434 négyszögöl területű ingatlanokat árverés útján kívánom bérbeadni.

Az árverés folyó hó 28-án délelőtt 9 órakor a gazdasági ügyosztálynál (városháza, felemelet 12. sz. szoba) lesz megtartva. Az árverési feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1934 augusztus 23.

Polgármester.

A kisértetek háza Bűnügyi regény a filmvilágból

Irtá: FOREST WHITE

Fordította: VECSEY, LEO

(20)

Észrevehető volt, hogy ez a felkiáltás önkéntelenül csúszott ki az idegen ajkán. Most buzgón mentegedőzni kezdett:

— Bocsásson meg, Mylady, hogy zavarni bántokodtam, de egyenesen Newyorkból jövök!...

Mabel Moon alig akart hinni a füleinek. Csak most vette észre, hogy még mindig az ajtó és küszöb között állnak. Zavarában nem tudot mást mondani:

— Hát ön egyenesen Newyorkból jött, uram, egyenesen hozzám... Newyorkból? Hiszen az hosszú út!

Az idegen nevetett és száraz hangon válaszolt:

— Csak három és fél napig tartott az utazás, Mylady. De hamar túlteszem magam az út fáradalmain, ha ön lesz olyan kegyes, meghallgat engem és ajánlatomat fontolóra veszi.

— Az ön ajánlatát, uram? — Mabel Moon hangja reszketett. A két ember csak ekkor vette észre, hogy a szobába, ahová időközben beléptek, nincsenek egyedül s beszélgetésüket Doris Herting és Lizzie Copper is figyeli.

A vendég meghajolt a fiatal hölgyek előtt és bemutatkozott:

— Bill Toms!

Mabel Moon és Lizzie Copper kérdőleg néztek rá, de Doris Herting megjegyezte:

— Ha nem tévedek, uram, ez a híres newyorki impreszárió neve!

— Igen. Az pedig én vagyok. És éppen fent említett hivatásomnál fogva vagyok most itt.

Doris Herting és Lizzie Copper tekintetüket Mabel Moonra szegezték s az életben először lopódzott szívükbe az irigységnek valami halvány sugara.

A férfi, aki előttük állott, — Bill Toms volt! A híres és rettegett Bill Toms, akinek nevét a legszebb nők százezreinek sóhajtása rebegi vágyón Amerikában. A sok nő, aki a film világába vágyakozik.

Mabel Moon egyszerre nagyon izgatott lett. Szerencsére Doris Herting segítette a helyzetet. Rögtön feltalálta magát, helyetlenné vált meg Bill Toms-t s egy csésze teát tölt eléje:

— Megengedi uram!? Az ilyen végtelen hosszú út alatt valószínűleg megszomjazott.

— A szomszagtól valóban majd meghalok, Mylady — mondta tréfásan Bill Toms, — ámbár az étkezéskocsit az egész uton alig hagytam el. Legfeljebb akkor, ha álmos voltam, a hálókocsi kedvéért. De amíg a Pretti Cottageat elértem, megállapíthattam, hogy a nap errefelé nagyszerűen süt.

Doris Herting felhasználta az alkalmat és a beszédet a nyaralás-

— Mi itt valóban nagyon visszavonultan élünk, szabadságunkat teljesen a pihenésnek s a sportnak szenteljük. Pretti Cottage az Isten háta mögött van s éppen ezért alkalmas hely.

— Én is elragadónak találom, Mylady, különösen ha az ember belülről is megismeri — biztosította őt Bill Toms, mialatt teáját szürcsölgette.

— Olyan mint egy dió, Sir!

— Hogy érti ezt?

— Kicsi, alig észrevehető, erős a fala, de a belseje édes!

Ezek után felemelkedett helyéről Doris Herting és intett Lizzie Coppernek.

— Gyere, Lizzie! Ne legyünk indiszkrétek és ne zavarjuk, mert sejtem, hogy Mr. Bill Toms nem azért jött Newyorkból Los Angelesba, hogy a mi teánkat kóstolgassa. Bizonyára üzleti ügyeket kell még négyszemközt megbeszélnie Mabel Moonnal. Vagy talán tévedek?

— Egyáltalán nem téved, Mylady!

Bill Toms felállt, nyilvánvalóan azért, hogy a két hölgytől búcsút vegyen. A két leány azután csakhamar eltűnt, némi irigységgel és szomorúsággal szöke fejcskékük mögött. Utjuk természetesen nem vezetett a következő szobán túl, ahol is csendben elhelyezkedtek a kulcslyuk körül és minden erejüket megfeszítették, hogy a beszélgetésből valamit meghalljanak.

Amikor az impreszárió Mabel Moonnal egyedül maradt a szobában, mélyen meghajolt előtte.

— Gratulálunk önnek!

Mabel Moon így tett, mintha

egy szót sem értene az egészből.

— Ön gratulál nekem, Mr. Toms? De miért? Ha jól tudom, ennek semmi alapja nincs?

— Cleopatra szerepéhez! — magyarázta Bill Toms. — Más körülmények között, kevésbé rosszindulatú rendező kezében ön egész Amerikában és az egész világon nagy hírnévre tett volna szert.

Mabel Moon először halálsápadt lett, azután előtötte fejét a vér. Hangja reszketett, amikor gyorsar válaszolt:

— Ön téved, uram... ön talán... Astoriról beszél!

Feltűnően hosszú szünetet tartott, mielőtt Astori nevét kiejtette s hangja furcsán megremegett; amikor végre mégis kimondta:

Bill Toms nem tulajdonított ennek semmi különös fontosságát.

— Én egyáltalán nem tévedek, Mylady — firtatta tovább. — Nagyon sokáig törtem a fejem azóta, mióta a filmet a Light Palaceban láttam, míg végre rájöttem a valóságra... Ó, az öreg Bill előtt nehéz eltokolni valmit!

XIII. FEJEZET

A haláljelenet titka

Bill Toms elhallgatott. Egy kissé asztmás volt s levegő után kapkodott. Mabel Moonnak úgy tűnt, mintha szándékosan, a hatás kedvéért tartana szünetet beszédében. Kérdő hangon ismételte Bill Toms utolsó szavait:

— Ön rájött a valóságra, Mr. Toms? Kérem, magyarázza meg értelmesebben, hogy megérthetem... Itt nincsen semmiféle eltitkolni való...

(Folytatás)

Egy apróhirdetés egyszeri költése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Erdélyi flekken
a Bagolyvár vendéglőben, Híd
ucca 14. 741

Sok gyártó
és eladó lelkiismeretlensége, a
silány áru túlmagasztalása és
az olcsóság megtevesztő kidom-
borítása kiváltották a szakkép-
zettség nélküli kereskedelem el-
leni harcot. Vigyázzon filléreire
Földes illatszertár, Bika-bér-
ház, Vigmozinál. 1197

Margit-
szálló (pansio) megnyílt a
Halász-féle vendéglőben (Mar-
git-fürdő mellett). Olcsó, ké-
nyelmes szobák, bőséges étkez-
zés. Nyaralóknak, üdülőknak,
sportolóknak kedvezmény. Kö-
zel a gyógyfürdőkhöz. Stadion-
hoz villamos megállóval. Tele-
fon 10-24. 373

Betöltendő állás

Szobaleánynak
ügyes, megbízható, szorgalmas,
tiszttaerkölcsű leányt, akit szépen
tud mosni, vasalni és takarítani
szeptember elsejére felfognék.
Cím a kiadóban. 1206

Szakácsnőt,
orthodoxot keresek vidékre el-
sejére. Érdeklődni: Friedmann,
Szent Anna 22. 1216

Feles kertészt
megfelelő tőkével folyóvíz mel-
letti gazdaságba, gyümölcsös is
van, keresek. Baka Béla, Mánd,
Szatmármegye. 629

Magbízható,
ügyes szobaleányt, hosszú bizo-
nyítványokkal keresek azonnal-
ra Bernfeld, Hatvan u. 2. 1208

Jó házból
való tanulóleány azonnalra fel-
vétetik. „Lujza” fűzőszalon, —
Arany János u. 6. sz. 1216

Diplomás
állástalanokat és főiskolásokat
napi 10 pengő keresettel
azonnal felveszünk. Délelőtt
Szent Anna 10. Délután Mar-
róthy 24. alatt Népszövetségi
Hítteljesítkezést. 3559

Tanulóleányt
jó családból valót felvesz Biró
Erzsébet iparművész, Piac u.
51. bejárat Arany János u. 1.
1205

Kifutófiú
azonnal felvétetik. Kiss Testvé-
rek fűszer- és csemegekereske-
dése, Deák Ferenc u. 14. sz. 203

Német kiasasszonyt
keresünk minden nap délutánra
érettségizett leányunk mellé. —
Cím a kiadóban. 3636

Bejárónő
ügyes, jó bizonyítvánnyal miu-
denesnek azonnali felvétetik Ba-
ranyi út II. városi bérház föld-
szint 2. sz. 3650

Gyermektelen
házaspár takarításért lakást kap
Veres u. 13. sz. 2643

Állandó
férfi mindenest jó bizonyítvány-
nyal felveszek, ki szőlőmunká-
ért is ért előnyben részesül
Szabó Antal Bocskaykert, 194

Szolíd
igényű vajmester vidéki tej-
üzemben azonnal alkalmazást
nyer. Cím a kiadóban. 3637

Cipész
kismestert gyerek textmunkára
keresek. Süsskind, Piac 9.

Állást keresők

Magános
jobb nő, idősebb hölgy vagy
férfi gondozását s háztartása
végzését vállalja, nyugodt ott-
hont keres címre levelet kér a
kiadóba. 1209

Bejárónőt,
ki szépen mos és vasal, azon-
nalra felveszek. Késes u. 64. sz.
199

Ügyes
fiatalember 100 P kaucióval ál-
lást keres. Pénz biztosítva. —
Ügynök kizárva. Címet a kiadó-
ba kérem leadni. 3654

Nyugalmazott
csendőrőrmester 2-300 pengő
óvadékkal pénzbeszedő, áruki-
sérő vagy ehhez hasonló állást
keres. Böszörményi út 12. sz.
3638

Középkorú
intelligens özv. asszony önálló
háztartás vezetését vállalná, ki-
tűnően főz, esetleg tömegfőzést
Cím Rákóczi u. 34. sz. 195

Kiadó lakás

Négyszobás
modern parkettes lakás azon-
nalra kiadó. Széchenyi 23. 1212

Egy
uccai tiszta szoba, konyha, ka-
mara, mosókonyha, szép fás ud-
varban kiadó. Apafi ucca 20.
106

Szoba,
konyhás lakás gyermektelen
párnak kiadó. Arany János 29.
1210

Kiadó
egy uccai szoba, konyha, speiz,
fáskamara. Borz u. 5. 1189

Négyszobás,
fürdőszobás lakás kerttel vagy
anélkül kiadó. Aczél ucca 11.
1214

Csinosan
bútorozott szoba szép fenyves
udvarban, teljesen különbejá-
ratú, kiadó. Esetleg nyaralóknak
is. Cím Független Ujságnál. 516

Uj villalakás
három szoba, előszoba, konyha,
fürdőszoba, 300 öl gyümölcsös,
mellékhelyiségek eltűnő olcsón
bérbadó. Telefon 33-06. 92

Szoba,
konyha szeptember 1-re kiadó.
Varga ucca 11. 96

Uccai
2 szobás lakás frissen festve
szeptemberre kiadó, azonnal el-
foglalható Eötvös 1. 98

Két
tiszta uccai szoba, előszoba, két
speiz, konyha, vagy különítve is
kiadó november 1-re, Apafi
ucca 20. 139

Különbejárátú
bútorozott légfűtéses szoba
kiadó. Werbőczy ucca 4., III.
emelet 5. sz. ajtó. Délben 1-3
óra között. 1122

Ujjonnan épült
lakóházban 2 uccai szoba és
mellékhelyiségekből álló szép la-
kás kiadó. Fahidi, Szoboszlói
út 3. Telefon 4-18. 1124

Üzlethelyiség
november 1-re kiadó. Kossuth
u. 7. 3546

Szép
szoba, konyha, speiz szeptem-
ber 1-re kiadó. István út 32. sz.
3652

Egy
szoba, konyha, mellékhelyisé-
gekkel kiadó. Méliusz tér 15. —
Értekezni II. lakásban. 198

Csendes,
csinos bútorozott szoba azon-
nal kiadó. Vigkedvű Mihály u.
14. 204

KÜLÖNBEJÁRATU
tiszta bútorozott szoba fürdő-
szobahasználattal, ugyanott sze-
rényebb szoba kiadó. Széchenyi
u. 12. 90

Kiadó
2 kisebb szoba, konyha, mellék-
helyiségekkel szeptember 1-re.
Varga u. 41. 3632

Egy
szoba, konyha azonnal kiadó.
Nyugoti ucca 34. sz. 197

Oktatás

GYORS- ÉS GÉPIRÁS
tanítást a legmodernebb peda-
gógiai elvek szerint rendkívül
gyorsan és teljes sikerrel vállal-
lok. Állami vizsga, állami bizo-
nyítvány. — Havi pausz árak:
5-10-15 -s 20 pengő. Fried
Sándor középiskolákra és felső
keres. iskolákra képesített
szaktanár, Piac ucca 44., az
udvarban.

Varnni,
szabni kitűnő módszerrel tanít
dr. Balásné nőidivatszalonja.
Piac 89. 1213

Ellátás

Izr. diákok
teljes ellátásra havi 40 P-ért
elvéllalok. Erzsébet u. 5. 1001

Középkorú
uri gyermekeket elsősorú ellá-
tással, kellő gondozással elvállalok. Piac 61. keresztépület.
924

Különbejárátú
szobák kiadók, egyetemi és kö-
zépiskolai tanulókat teljes ellá-
tásra elfogadok. Hegedűs Sán-
dorné, Szent Anna ucca 9. Ér-
tekezni 27-ig Simonyi út 22. sz.
alatt. 1145

Nemcsak hirdetés,
de valóság, hogy 4 fogásos
menü 1 pengő az Ujságíró
Club vendéglőjében. Kitűnő
házikoszt. Piac u. 26., I. em. 200

Középkorú
tanulókat teljes ellátással havi
30 pengőért felveszek. Rother-
mere ucca 21. sz. 195

Vétel

Redőnyös
üzletajtót vennék 90-140 cm-ig
Cím a kiadóban. 93

Vetőgépet
megvételre keresek Négrádi
Ferenc Cegléd u. 10. 193

Eladás

Jókarban
levő gyermekkerékpár eladó, —
esetleg nagyra cserélem. Piac
41. Feldheim. 1211

Eladó
egy darab húszsoros vasládás
kanalas, Vera-gyártmányú ve-
tőgép. Nyulási téglagyár. 1190

Zongora,
kitűnő karban 200 P-ért eladó.
Piac 42., ajtó 13. 1215

Érdekes csigagyűjtemény,
kb. 800 darab, egészben eladó.
Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Motakló
benzin, speciális autó- és motor-
kerékpár olajok, alkatrészek és
felszerelési cikkek, gépolajok,
padlóolaj, petróleum legjutá-
nyosabban beszerezhetők Em-
rich László szaküzletében Deb-
recen (Halköz). — Az angol
Dunlop pneumatik lerakata. Tele-
fon 16-09. 3423

Sírközeladás
a Debreceni Műkőgyárban, —
Füredő u. 2. Margit-fürdő mel-
lett. Telefon 10-93. Rendkívüli
árleszállítás. 280

Elegánsan
akar Ön öltözködni? Készítse
se ruhát Kun József elismert
úriszabónál, Piac u. 58. Linó-
leum udvar földszint. Hitelek-
pes egyéneknek részletre kész-
pénzárón. Olcsó fazon árak. 151

Chevrolet-autó,
üzemképes, eladó. Kellő garan-
ciával esetleg részletre is. —
Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Tűzfűtő,
száraz cser-, tölgy-, varga-,
gyertyán hasábjól aprítva téli
tűzélésre 100 kg.-ot 3.60-ért,
tűzvelő nyári tűzfűtő 100 kg.-ot
3.20-ért, — 100 kilogrammot
már haza szállítva számít
Halász Bertalan tűzifa- és szén-
kereskedése, a Margit-fürdő
mellett. Telefon: 10-24. 4295

Bútor

Gyermekkocsit
csak a debreceni Vasbútorgyár
elismert legjobb és legszebb
gyártmányát vegyük. Beszerez-
hető közvetlen a gyártelepen és
a városi mintaleraakban, Piac
ucca 70. 4339

Ebédő,
székek, asztalok, előszobaszek-
rények, konyhabútorok, íróasz-
talok, könyvszekrények, előszo-
bafalak, facsilárok, ülógarnitu-
rák, hencserek, rekamék, háló-
szobabútorok, mindenféle ere-
deti antik- és minden igényt
kielégítő magános bútorok, fest-
mények és antik órák, dísztár-
gyak igen olcsón eladók Ingó-
sághözvetítőben. 3554

Vadonatuj
teleháló huszonkét darabból
álló teljes hálószobaberendezés
négyezerötvenért eladó. Péter-
fia u. 24. ajtó 3. 3649

Rádió

Rádió
hangszóróval egybeépítve, ga-
ranciával 55 P. Accumulátor-
töltés —70. Rádióátépítés. Vil-
lanyszerelés. Tóth István, Hat-
van ucca 17. 1115

Rádió,
3+1 olcsón eladó. Nyil u. 72.
101

Rádió,
2+1, egybeépített hangszóróval,
200-tól 2000 méterig, olcsón el-
adó. Megtekinthető vasárnap
délelőtt 10-ig és hétfőn egész
nap. Széchenyi u. 35., kereszt-
épület. 85

Különféle

Eltörött
dísztárgyak, nippel vázak ja-
vítása szakszerűen, olcsón Bá-
rány Rádióházban, Szent Anna
u. 1. Kiegyezett villanygépet vá-
sárlásnál beszámítok 24-30
fillérbe. — Rádiók, villanycik-
kek bámulatos olcsón. 944

Uj cím
Kováry szücsmeister Piac 38.
Bundák, boák, prémbőrök nagy
választékban. Alakít, javít. 1207

Ne küldje Budapestre
kiegyezett, elszakadt, molyette ru-
háját, mert azt művésziessen be-
szövi helyben, Péterfia ucca 24.,
udvarban. Budapesti műtöme.
744

Fehérnemű
javítást, stoppolást vállalok ol-
csón, kifogástalanul. Teleki uc-
ca 29. 82

Villany,
víz, gázvezeték szerelését és ja-
vítását vállalja Enyedi Imre
szerelési vállalkozása Nyil u. 138.
szám. Telefon 31-41. 96

Házivarrónő
napi 1 pengő 80 fillérért fehér-
nemű és felsőruhavarrást vállal.
Cím: Hatvan u. 71. Tollüzlet-
ben, Vendég ucca saroktól 3-ik
üzlethelyiség. 91

Férfiöltöny
tisztítás és vasalás csak P. 3-
Weisz kelmefestő, Arany János
ucca 20. sz. Gyász esetében 24
óra alatt fest. 1132

Paplant
varni házhoz megyek. Hívásra
megjelenek. Szilágyiné, József
királyi herceg u. 13. 3653

Pékséghez
pénzestárs kerestetik. Érdeklő-
ni Böszörményi út 7. szám.
3631

Érettségizett,
kizárólag református, jómodo-
rú fiatalembert önállósítással
egész életre szóló megélhetés-
hez juttatok. 500 pengő szüksé-
ges. „Mérnök” jellegű, csak tel-
jes című leveleket, a kiadóba.
3644

Ma már
mindenki tudja, hogy a Világi-
tási vállalat karöltve mi is
készítünk öt éves törlésítésre
gázberendezést. Javításoknál és
átalakítási munkálatoknál for-
duljon bizalommal Nagy Béla
szerelési vállalatához. Szent
Anna u. 27. 3588

Elveszett
szürke kandur cicá, neve: Mu-
cus. Jutalma: 2.— Széchenyi 21.

A kiadásért felelős: Thury
Levente.
Laptulajdonos a Debreceni
Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Deb-
recen, Piac ucca 49. szám alatt.